

БИБЛИОТЕЧНЫЙ МЕРИДИАН

## Книжкины именины

Семь дней в конце марта вот уже пятьдесят с лишним лет в нашей стране называются Неделей детской книги, или «Книжкиными именинами».

Стр. 6 >>



26 марта в центральной библиотеке открылась Неделя детской книги

# КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ

>> Стр. 2 Неделя детской и юношеской книги имеет давние традиции в России, начало которым было положено в суровом военном 1943 году, когда на фронтах Великой Отечественной войны разворачивались ожесточенные сражения. Фашисты уже отогнали от Москвы, но до Победы было еще далеко. Кругом холодно, голодно, и мало радости выпадало на долю ребятишек в те суровые дни. Вдруг по Москве прокатился слух о том, что в Колонном зале Дома Союзов состоится день детской книги, куда придут знаменные писатели, поэты, художники. В это трудное время взрослые сумели устроить для детей прекрасный и добрый праздник. Его инициатором и душой стал Лев Кассиль – детский писатель. Именно он придумал ему название – «Книжкины именины». К московским школьникам пришли Сергей Маршак, Константин Чуковский, Агния Барто и Сергей Михал-

в стенах МЦБ добрый и замечательный праздник, посвященный открытию Недели детской книги. В этот чудесный воскресный день юным читателям представилась возможность поучаствовать в литературных конкурсах, викторинах и играх, а библиотекари постарались придумать для детей что-то необычное и запоминающееся. И у них это получилось!

Мероприятие проходило в виде театрализованного представления, где его герои Книги, Баба-Яга, Поэт, Незнайка, Буратино и Экология совершили вместе с ребятами путешествие по планетам, которые назывались «Библиотечная», «Сказочная» и «Экологическая». Последняя выбрана не случайно – как известно, 2017 год объявлен Годом экологии, поэтому этой теме на «Книжкиных именинах» было уделено большое внимание.

В завершение мероприятия директор МЦБ Т. А. Чистякова вручи-



В образах Незнайки и Буратино Ирина и Дима Леоновы

ков. Они рассказывали девчонкам и мальчишкам, чьи отцы и братья сражались с врагом, как рождается книга. А потом читали стихи, беседовали о книге, чтении и жизни. И каждому ребенку, кто пришел на книжкины именины, подарили по книге. Тоненькую, отпечатанную на серой бумаге книгу дети уносили домой как боевой паек, который надо сберечь и растиять на много дней... С тех пор праздник ежегодно существует по стране. В нем принимают участие миллионы детей из разных городов. Многие годы «Книжкины именины» радуют юных читателей. Праздник имеет свой ритуал, привлекает ребят разнообразием встреч, радостной атмосферой любви к книге.

26 марта, по добной традиции, библиотекари межпоселенческой центральной библиотеки провели



Аня Матвеева награждена грамотой за помощь в проведении мероприятия

ла юным помощникам библиотеки. Почетные грамоты и сладкие подарки. Их получили Аня Матвеева, Дима и Алексей Леоновы, Роман Березенков, Данила и Арина Свищуновы, Маша Антонова, Ульяна Шуралёва, Катя Савенкова, Яна Евдокименкова, Настя Гайдова, Аня Селезнёва, Оля и Аня Гусевы.

Юные читатели весело и с пользой провели время – они узнали много интересного из истории книг, поняли, что природу нужно беречь, ведь она уже не может залечивать раны, нанесенные ей человеком, а также вспомнили много поучительных пословиц и загадок. Библиотекари донесли до детей важную мысль: книга – самый лучший друг! Она учит не только доброму, но и учит жить, преодолевать трудности, а в трудную минуту – лечит и греет душу...

Жанна ШЕПЛЯКОВА.